COMET CHA250HD - Szerokopasmowa Antena GP

Instrukcja obstugi oraz montazu

Dziekujemy za zakup szerokopasmowej anteny GP CHA-250HD firmy COMET.

Dla Twojego bezpieczenstwa oraz dla osiggniecia mozliwie najlepszego rezultatu podczas jej uzywania,
zalecamy abys zapoznat sie z niniejszym dokumentem.

Prosimy réwniez o zachowanie tej instrukcji w bezpiecznym miejscu, aby$s w razie potrzeby mdgt do niej
Wroci¢ w przysztosci.

P wow h
» ultra szerokie pokrycie pasma, tatwy montaz
 dla zwiekszenia wytrzymato$ci anteny zastosowano dolny element o grubych $ciankach
oraz stal nierdzewng na $ruby i nakretki dla przedtuzenia zywotnosci anteny

Przed montazem

Prosze upewni¢ sie, ze w opakowaniu znajdujg sie wszystkie czesci z ponizszej listy:

Opis Tlos¢
1 Sekcja zasilajgca (uchwyt i rura) (1) 1 kpl.
2 Opaska zaciskowa na element aluminiowy (1) 1 szt.
3 Wspornik mocujacy z sekcjg zasilajaca 1 szt.
4 Rura (2) do zamocowania w rurze (1) 1 szt.
5 Rura (3) do zamocowania w rurze (2) 1 szt.
6 Rura (4) do zamocowania w rurze (3) 1 szt.
7 Element (5) mocowany w rurze (4) 1 szt.
8 Element (6) do zamocowania w uchwucie elementu (5) 1 szt.
9 Cybant z podktadkami i nakretkami szeSciokatnymi M8 2 kpl.
10 | Sruba szeéciokatna (M5 x 35) z podktadka metalowg i nakretkg (motylek) 3 kpl.
11 | Sruba szeéciokatna (M4 x 30) z podktadka metalowa i nakretka (motylek) 2 kpl.
12 | Tasma samowulkanizujaca (20cm) 1 szt.
13 | Pierscien plastikowy do odciggéw usztywniajgcych 1 szt.

Specyfikacja

Typ: Antena typu Force matching GP (Ground Plane)
Czestotliwos¢: Nadawanie: 3,5 — 57 MHz, Odbidr: 2 — 90 MHz
Moc max.: 250 W (tryb SSB), 75 W (tryb cyfrowy)
Impedancja: 50 Ohm
V.SWR: < 1,5
Ztacze: SO-239 (UC1)
Dtugo$¢ max.: 7,13 m
Ciezar: 3,2 kg
) Wytrzymatos$¢ na wiatr: 108 km/h
Srednica masztu w miejscu mocowania: 3 —7,2 cm

eNka s.c. - sales@comet-ant.eu - www.comet-ant.eu 1/4


https://www.comet-ant.eu/

SRODKI OSTROZNOSCI podczas instalacji

Jak zainstalowac i uzywac

nN=

Zdecydowanie zaleca sie noszenie kasku chronigcego gtowe i uprzezy zabezpieczajgcej podczas
montazu na dachu lub w innych wysokich miejscach.

Instaluj te antene w bezpiecznym miejscu. Sprawdz, czy ztgcze na kablu pasuje do ztacza anteny.
Upewnij sie, ze wszystkie nakretki i sruby sg dobrze dokrecone. Niezastosowanie sie do tego moze
spowodowac powazny wypadek lub pogorszenie jakosci odbieranego sygnatu.

Sprawdz, czy kazde potaczenie zostato odpowiednio zabezpieczone przed wilgocig. W przeciwnym
razie istnieje ryzyko wystgpienia zwarcia i/lub korozji.

Przed instalacjg anteny wybierz jak najbardziej otwartg przestrzen wolng od linii energetycznych
i telefonicznych. Anteny nie nalezy instalowa¢ w poblizu stalowych wiez i/lub budynkéw. Takie
obiekty spowodowatyby pogorszenie wydajnosci.

Antena ta jest na tyle dluga, Zze zainstalowanie jej przez jedng osobe moze by¢ trudne lub
niebezpieczne. Dlatego, musisz sie postara¢ o osobe do pomocy przed rozpoczeciem instalacji. Dzieki
temu uchronisz sie przed ryzykiem powaznych obrazen, lub $mierci.

7

Wsun element (2) w element (1) na gtebokos¢ ok. 20cm i zabezpiecz potgczenie opaska zaciskowa.
Przymocuj dolng czesc¢ rury (3) za pomocg Srub szesciokatnych i nakretek motylkowych.

Opcjonalny pierscien do odciggow instaluje sie na rure (3). Nalezy zastosowac niemetalowe odciagi.
Regularnie sprawdzaj wytrzymato$¢ odciggéw pod katem pogorszenia ich jakosci.

W18z rure (4) do rury (3) i przymocuj jg Srubami szesciokatntmi i nakretkami motylkowymi.

Wiéz wspornik mocujacy element (5) do rury (4). W pozycji wsuniecia 80 mm zamocuj go za
pomocg Srub mocujgcych.

Wyciagnij element (5) znajdujacy sie na gorze anteny. W pozycji wsuniecia 1420 mm zamocuj go za
pomocg $ruby mocujgcej blokujacej.

Przymocuj antene do masztu za pomoca cybantdw, podktadek sprezystych i Srub szesciokatnych.
Podfacz kabel koncentryczny 50€2 (ze ztgczem PL-259) do ztgcza SO-239 sekcji zasilajgcej

i zabezpiecz potgczenie taSma samowulkanizujaca.

Sprawdz, czy punkt rezonansu anteny wynosi SWR 1,5 lub mniej.

ﬁ Element mocujacy
® ]
wsun na glebokosc¢
55.9” (1420mm)
—“ Rura®
= — [
AL 1 i
0 . ! ! wsuii na glebokos¢ opaska zaciskowa
Element () Sruby mocujace |i | 3.15” (80mm)
M4x8 I
I ' |
- T wsup na gtebokos¢
Element mocujacy OD I l_} I \ ' 8” (290me)
® | | - Rura () ‘
1
o — |
1
GD . l I Rura@
2 1 s s
Sruby mocujace st
M4x8

Rozciggnij tasme samowulkanizujacg do dtugosci dwukrotnie przekraczajgcej pierwotng dtugosc i owin jg
wokot ztgcza kabla koncentrycznego w celu uszczelnienia.

SWR moze sie rézni¢ w zaleznosci od Srodowiska instalacji, dlatego nalezy go dostosowac, zmieniajac
gtebokos$¢ wsuniecia elementu (6).

eNka s.c. - sales@comet-ant.eu - www.comet-ant.eu 2/4


https://www.comet-ant.eu/

Element (6)

Element montazowy

® e Srubyjmocujace
M4x8

-

| — |

Rura @) U

Sruby szesciokatne M4x30
Nakretki motylkowe
P —‘

Rura(3)

Pozycja mocowania
pierscienia
odciagowego

Approx. 7140

) Sruby | szesciokatne M5x35

Nakretki] motylkowe M5
m ) | _c

Pierscien odciggowy =k
Rura@
Opaska
? zaciskowa
Rura(D)
md@ -]

t X

i1

Cybanty o
M8 3
o8
- :
Twoj maszt Podkladki M8

Szesciokatne nakretki M8

Kabel koncentryczny 50Q
Petla opcjonalna

Wykonaj jedng lub dwie petle
dla odciazenia podlaczenia
koncentrycznego

eNka s.c. - sales@comet-ant.eu - www.comet-ant.eu

3/4


https://www.comet-ant.eu/

» Upewnij sie, ze polaczenia elementéow anteny sg dobrze skrecone. Ich poluzowanie moze
doprowadzi¢ do spadniecia elementdw anteny, uszkodzenia ciata lub mienia.

» Nigdy nie dotykaj anteny podczas nadawania. W przeciwnym razie mozesz dozna¢ powaznych
urazéw lub poparzen.

* Nie dotykaj anteny ani kabli koncentrycznych podczas burzy. Zdecydowanie zaleca sie sprawdzenie
SWR po bliskim uderzeniu pioruna.

»  Przed rozpoczeciem pracy na pasmie, sprawdz czy na wymaganej czestotliwosci SWR jest mniejszy
niz 1,5. Wysoki SWR moze doprowadzi¢ do wydzielania sie ciepta i utraty sprawnosci anteny.

« Jesli zaobserwujesz wytadowania atmosferyczne, zaprzestan pracy z anteng. Nie dotykaj kabla
koncentrycznego, aby nie zosta¢ porazonym pradem elektrycznym.

 Antena ta jest przeznaczona wylacznie dla krotkofalowcow oraz nastuchowcdw pracujgcych
w szerokim zakresie czestotliwosci.

+ Uzywaj tej anteny wylacznie w konfiguracji i ze specyfikacja przedstawiong w tej instrukcji.
W przeciwnym razie mozesz doprowadzi¢ do przegrzewania oraz uszkodzenia stopnia mocy
w radiostacji.

e« Za wszelkie nieprawidtowe dziatanie anteny spowodowane samodzielnymi naprawami
przez uzytkownika Ilub jego ingerencjay w konstrukcje anteny, sprzedawca nie bierze
odpowiedzialnosci.

» Regularnie sprawdzaj potgczenia elementdw, czy wszystkie Sruby sg mocno dokrecone.

Charakterystyka pracy anteny

0 VSWR
Return Loss | e al
[dB] e o S e o e e [P P e g e e T

fob=N— bt Lt L L L s
— N L L) — —7#- L 1 1 15

20— 1 'F'\—"r‘}yﬂ— e i = e e
— P AN
= R — = ——F o = e 1.1

30

40 | 1 {
2 3 5 7 10 20 30 40 50 70 100 200

Frequency [MHz]

Comet Co., LTD 4-18-2 Tsuji, Minami-ku, Saitama City, Saitama 336-0026
eNka s.c. - sales@comet-ant.eu
www.comet-ant.eu

Wyglad produktu i dane techniczne moga ulec zmianie bez powiadomienia w celu polepszenia jego wlasciwosci

eNka s.c. - sales@comet-ant.eu - www.comet-ant.eu 4/4


https://www.comet-ant.eu/

